

Реактивная печька, клад и домовые Семеныча

"Грязный, как трубочист!" "Чернее трубочиста!" "Ты что, по трубам лазил!" - подобными словами очень часто ругают родители своих неаккуратных отпрысков. Но, оказывается, сравнивать неумытых ребятишек с представителями такой древней профессии, как трубочист, сегодня несправедливо.

Давно уже ушли те времена, когда на крышах и улицах домов можно было увидеть абсолютно черных, выпачканных в саже работников дымоходов. Сейчас, в большинстве своем, трубочисты ходят чистые и аккуратные, и их практически нельзя отличить от остальных пролетариев. Некоторые люди засомневаются, какие могут быть в современном мире трубочисты. И будут правы лишь наполовину. Трубочистов, конечно, нет, зато есть специалисты, которые не только строят и ремонтируют печи, а также прочищают при необходимости их трубы. Как известно, в России еще очень много построек, которые не имеют центрального отопления. Проживающие в таких домах люди поддерживают в жилище тепло, протапливая его углем и дровами. Много печных домов и в самом Иркутске, это как частный сектор, так и деревянные двухэтажки. Печники-трубочисты как раз и нужны для того, чтобы жильцы этих домов не задохнулись угарным газом и не замерзли.

Сергей Пашинин - печник с тридцатилетним стажем. Сразу после окончания в 1972 ПТУ 12 лет работал на заводе печником-огнеупорщиком, после трудился в одном иркутском жилищно-коммунальном хозяйстве, сейчас в домоуправлении числится лишь на полставки. Оклад у бюджетников маленький - всего три тысячи. Основной заработок у Сергея Семеновича, как говорят в народе, "калым". Кому печьку сложит, кому отремонтирует, а кому и трубу прочистит, на то и живет. Координаты Семеныча (так его называют знакомые) мне дали в его родном домоуправлении, и я напросился сходить с многоопытным печником на один из заказов. "Калым" был небольшим: в одном домишке в третьем поселке ГЭС Сергей Семенович менял плиту и дверцу на небольшой печке, со своей работой мастер справился минут за сорок. А после с удовольствием рассказал мне об особенностях своей профессии. С мнением о том, что профессия печника в будущем будет не востребована, Пашинин категорически не согласен:

- Да разве тепло от обогревателя или от батареи может сравниться с теплотой, которая исходит от березового полешка? Никогда. Когда греешь свои косточки у печки, слышишь потрескивание дровишек, чувствуешь смолевой запах - отдыхаешь душой и телом. Не даром русский мужик Емеля не хотел слазить с печи. А еда, сваренная в русской печке, во много раз вкуснее и аппетитнее, чем приготовленная на конфорке или в микроволновке. Не зря же меня просят новые русские, чтобы я им то камин, то печьку сделал, часто приходится в одном коттедже строить и то, и другое.

- Расскажите о курьезных случаях в вашей работе.

- Однажды летом заказ мне поступил - почистить трубу у печки в одном дачном садоводстве под Ангарском. Я сказал хозяевам, что смогу помочь им только через неделю, они согласились подождать. В назначенное время я приехал на дачу к садоводам. То, что там я увидел, меня просто потрясло. От всей печки осталась только труба, которую мне предстояло почистить. Оказалось, что дети садоводов проводили на даче свои каникулы. Школьники, узнав о том, что печник придет только через неделю, не стали откладывать дело в долгий ящик. Дождавшись отъезда родителей в город, ребята приступили к чистке, не дождавшись специалиста. Какой-то забавник посоветовал им прочистить трубу и печьку от сажи реактивным способом. Юные физики чего только не натолкали в печьку. Все, что может взрываться и воспламеняться, легло в печьку рядом с дровами. Туда они налили и ацетон, и керосин из лампы, и бензин с отцовского мотоцикла и тому подобное. У садоводческого сторожа они стащили баночку пороха и тоже затолкали в печьку. Когда дрова разгорелись и произошел взрыв, от бедной печки почти ничего не осталось. Хорошо хоть детей в это время в доме не было, они выбежали на улицу, как они сказали, смотреть салют. И вместо того, чтобы почистить трубу, мне пришлось строить печь практически заново.

- Приходилось ли вам ремонтировать какие-нибудь исторические печки?

- Доводилось. Очень давно, когда я еще был пацаном и отец обучал меня первым навыкам печного дела. Нам пришлось ремонтировать огромную русскую печь в одной деревеньке Усольского района. Кроме того, что русская кормилица сама была сделана еще в XIX веке, в ней содержалась историческая начинка. После того как мы разобрали заднюю стенку печи, отец наткнулся на металлическую коробочку, распаковав ее, мы нашли в ней имперIALы, царские бумажные рубли. Видимо, бывший хозяин в печке сделал тайник и хранил в ней свои сбережения и не успел ими воспользоваться.

- Остались у вас эти рубли?

- Да где-то валяются одна или две бумажки, а так еще в те времена раздали друзьям и знакомым.

- Раньше считали, что в печках или около них обитали разные сказочные существа: домовые, говорящие сверчки и прочие. Попадалось ли вам что-либо подобное?

- Да, бывало. Иногда придешь выполнять заказ, к примеру, у печи тяги нет, и дым в дом валит. Начинаешь искать неполадку: и трубу почистишь, и все дымоходы, а результата нет. Вроде опыт в ремонте огромный, а ничего не получается. Становится ясно - домовый водит, чем-то ему работник не понравился. Приходится его задабривать. Посидишь, отдохнешь, покапаешь водки, побрызгаешь за печкой, пошурудишь дрова, глядишь, и дым исчезнет, и вся печка затопится нормально. Как говорится, домовый простил. Вот так, иногда бывает, что и в печном деле приходится считаться со сказочными обитателями.

Григорий Сibaгатуллин

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 6896 19.06.2003, 15:12
👍 189

URL: <https://babr24.com/?ADE=7887> Bytes: 5556 / 5533 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)